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1. The Minister of the Mainland Affairs Council (MAC) visited the Mainland to hold a 

meeting between heads of cross-strait competent authorities. Do you think that 

this is conducive or not conducive to direct interaction between officials across 

the Strait? 

Very conducive Conducive Not conducive 
Entirely not 

conducive 

Don't know / No 

opinion 

7.1% 58.0% 17.1% 4.9% 13.0% 

65.1% 22.0% 13.0% 

 

2. The MAC and Taiwan Affairs Office (TAO) held the first meeting between heads of 

cross-strait competent authorities in Nanjing of the Mainland to discuss issues of 

concern to the two sides. Do you agree or disagree that this is major breakthrough 

in official cross-strait interactions?   

Strongly agree Agree Disagree Strongly disagree 
Don't know / No 

opinion 

7.5% 43.5% 19.5% 6.8% 22.6% 

51.0% 26.3% 22.6% 

 

3. While paying respects to Dr. Sun Yat-sen at the Sun Yat-sen Mausoleum in Nanjing, 

the Minister of the MAC stated that it has been 103 years since Dr. Sun founded 

the Republic of China (ROC). Do you agree or disagree that this highlights the fact 

of the ROC existence? 



Strongly agree Agree Disagree Strongly disagree 
Don't know / No 

opinion 

19.4% 52.1% 10.9% 4.1% 13.6% 

71.5% 15.0% 13.6% 

 

4. During visits to Nanjing and Shanghai, the Minister of the MAC shared Taiwan's 

achievements in freedom and democracy and called for the reciprocal flow of news 

information across the Taiwan Strait. Do you support or not support this approach?  

Strongly support Support Not support 
Strongly do not 

support 

Don't know / No 

opinion 

16.7% 54.0% 11.7% 2.8% 14.8% 

70.7% 14.5% 14.8% 

 

5. During the meeting between heads of cross-strait competent authorities, the two 

sides agreed to establish mechanism between the MAC and the TAO for 

operational liaison and communication. Do you think that this is conducive or not 

conducive to the handling of cross-strait affairs? 

Very conducive Conducive Not conducive 
Entirely not 

conducive 

Don't know / No 

opinion 

10.2% 52.9% 13.5% 7.3% 16.0% 

63.1% 20.8% 16.0% 

 

6. During the meeting between heads of cross-strait competent authorities, the 

Minister of the MAC stated that attention should be given to medical coverage for 

Taiwanese students studying in the Mainland. The Mainland expressed willingness 

to substantively implement coverage of Taiwanese students under the local health 

insurance system. Are you satisfied or not satisfied with this outcome? 

Very satisfied Satisfied Unsatisfied Very unsatisfied 
Don't know / No 

opinion 

15.1% 58.7% 9.1% 4.0% 13.1% 

73.8% 13.1% 13.1% 

 

7. The Mainland has agreed to allow Taiwanese students studying in the Mainland to 

be covered under the local health insurance system. Do you approve or disapprove 

of including Mainland students studying in Taiwan under Taiwan's National Health 

Insurance on par with foreign students? 



Strongly approve Approve Disapprove 
Strongly 

disapprove 

Don't know / No 

opinion 

8.3% 48.4% 19.6% 12.4% 11.2% 

56.7% 32.0% 11.2% 

 
 

8. Overall, do you feel satisfied or not satisfied with the MAC Minister's visit to the 

Mainland and the holding of the meeting between heads of cross-strait competent 

authorities? 

Very satisfied Satisfied Unsatisfied Very unsatisfied 
Don't know / No 

opinion 

3.3% 46.7% 14.8% 6.3% 28.9% 

50.0% 21.1% 28.9% 

 

9. Overall, do you think that the MAC Minister's visit to the Mainland and the holding 

of the meeting between heads of cross-strait competent authorities are conducive 

or not conducive to the future development of cross-strait relations? 

Very conducive Conducive Not conducive 
Entirely not 

conducive 

Don't know / No 

opinion 

8.4% 52.6% 18.5% 4.9% 15.6% 

61.0% 23.4% 15.6% 

 

10. Do you approve or disapprove of the continuous holding of meetings between 

heads of cross-strait competent authorities?  

Strongly approve Approve Disapprove 
Strongly 

disapprove 

Don't know / No 

opinion 

13.1% 54.0% 11.7% 5.1% 16.1% 

67.1% 16.8% 16.1% 

 

11. Do you approve or disapprove the government's plan to arrange for the Director 

of the Mainland's TAO to visit Taiwan under the principles of reciprocity, dignity, 

security and smoothness? 

Strongly approve Approve Disapprove 
Strongly 

disapprove 

Don't know / No 

opinion 

11.2% 59.2% 11.9% 5.5% 12.2% 



70.4% 17.4% 12.2% 

 

12. Do you think that a visit by the TAO Director to free and democratic Taiwan would 

be conducive or not conducive to benign developments across the Strait? 

Very conducive Conducive Not conducive 
Entirely not 

conducive 

Don't know / No 

opinion 

9.6% 54.6% 15.7% 5.9% 14.1% 

64.2% 21.6% 14.1% 

 

13. Do you support or not support discussions on issues related to meteorological 

cooperation at the Tenth Round of Cross-Strait High-Level Talks between the 

Straits Exchange Foundation (SEF) and the Association for Relations Across the 

Taiwan Straits (ARATS)?  

Strongly support Support Not support 
Strongly do not 

support 

Don't know / No 

opinion 

12.6% 55.3% 9.3% 4.0% 18.7% 

67.9% 13.3% 18.7% 

 

14. Do you support or not support negotiations on issues related to earthquake 

monitoring cooperation at the Tenth Round of Cross-Strait High-Level Talks 

between the SEF and the ARATS?  

Strongly support Support Not support 
Strongly do not 

support 

Don't know / No 

opinion 

15.7% 56.9% 9.1% 3.3% 15.0% 

72.6% 12.4% 15.0% 

 

15. Do you think that the regular holding of the Cross-strait Agreement Result and 

Review Meeting is conducive or not conducive to the implementation and 

execution of cross-strait agreements? 

Very conducive Conducive Not conducive 
Entirely not 

conducive 

Don't know / No 

opinion 

8.9% 52.8% 15.0% 5.9% 17.4% 

61.7% 20.9% 17.4% 

 

 


